
 
 
 
 
 
 
 

„Кад дорастеш, кад размислиш, 
каз`ће ти се само“ 

(Ј. Ј. Змај) 

ИМА ЛИ ПИЛОТА У АВИОНУ?! 
Неодговорна локална самоуправа откачила просветаре 

 
         Независни синдикат просветних радника Војводине Координациони одбор 
за Град Сомбор упутио је 06.12.2011.г. захтев за пријем делегације овог 
Синдиката у Градску управу Сомбор на којем би добио одговор како и када 
Градска управа Сомбор има намеру да измири своју законску обавезу око 
исплате јубиларних награда за 2009. и 2010. годину, пошто је у међувремену 
обавезу за 2011. годину исплатила, додуше уз помоћ буџета Републике Србије 
који јој је за ову намену трансферисао 3.364.000 динара (Решење Владе 
Републике Србије број 401-8164/2011 од 01.11.2011. о употреби средстава 
текуће буџетске резерве можете погледати/преузети са нашег сајта). На тај 
начин сомборски просветари су добили јубиларне награде за 2011. годину, што је 
и иначе по старом Закону о буџету за 2011. годину била обавеза буџета локалне 
самоуправе, али не и јубиларне награде за претходне две године.  
         Након више телефонских контаката, уследио је 15. децембра одговор 
ресорних начелница: за финансије, г-ђе Мире Јовићевић и за друштвене 
делатности, г-ђе Јадранке Косановић, које су нас љубазно обавестиле да су 
„спремне да у предстојећем, заједничком састанку дају одговоре на сва Ваша 
(синдикална) питања везана за исплату јубиларних награда запосленима у 
образовању“. Сем тога, у овом кратком одговору начелнице нас обавештавају да 
ће Синдикат „о тачном термину одржавања састанка обавестити“...“у току 
наредне недеље, пошто обезбедимо присуство свих релевантних људи за 
присуство овом састанку“. И тако, док се „крчкао“ нови позив за 
састанак/преговоре о судбини јубиларних награда и док су начелнице 
покушавале да обезбеде присуство „свих релевантних људи“ неопходних за 
одлуку о судбини, иначе да још једном поновимо, законске обавезе буџета ЈЛС, 
неслужбено, у телефонском разговору од једне од поменутих начелница сазнали 
смо да су градски оци раванградски понудили да се исплата јубиларних награда 
за 2009. годину пролонгира до краја марта наредне године, а исплата за 2010. 
годину чак до краја септембра наредне године. Како, на срећу, у нашој вароши 
немамо Самостални синдикат (илити СОС) који би, као што је у Суботици, 
прихватио овакву непристојну понуду, јасно је да је наш Синдикат и ову понуду 
a priori одбио, јер се она коси са новим Законом о изменама и допунама Закона о 
буџету РС за 2011. годину („Сл. гласник РС“ бр. 78/2011), што смо, уосталом, и 
написали у саопштењу јавности.  
         У међувремену уследио је и позив за састанак који је одржан јуче, у среду 
21.12. и на коме су требали бити присутни „сви релевантни људи за присуство 
овом састанку“. Између осталих, било је потврђено и учешће градоначелника 
Сомбора, г-дина Немање Делића и начелника Школске управе Министарства 
просвете, г-дина Борислава Станичкова, иако је потпуно нејасно због чега је 
присуство г-дина Станичкова било неопходно јер је исплата јубиларних награда 
искључиво брига буџета ЈЛС, а не Министрства, а камо ли Школске управе. 
Очекивања да ће сем поменутих начелница на састанку бити још неко од оних 
људи који уствари доносе одлуке су се изјаловила, али она и не чуде, пошто је 
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Сомбор већ одавно рекао шта мисли о својим просветарима, јер је Сомбор једна 
од ретких, а можда чак и једина локална самоуправа која у градској влади нема 
лице задужено да се бави образовањем иако се наши челници често пута у 
јавности ките традицијом Сомбора у образовању када желе подвући паралелу 
између српског и оног правог Оксфорда или Кембриџа, и иако је свима нама 
поодавно јасно да је на делу освета лоших ђака својим некадашњим учитељима и 
стога и не чуди однос варошке власти према просвети и сомборским 
просветарима.  
         Елем, било како било, делегацију Синдиката у колегијум салу 
градоначелника дочекала су закључана врата, а након што је нељубазна 
секретарица градоначелника откључала салу, не испоштујући, при томе, ни 
домаћински обичај да госте понуди ни кафом, пристигле су обе начелнице, 
помоћник начелнице за друштвене делатности задужен за финансије, г-дин 
Горан Тодорић и ничим изазван, а на састанак позван начелник Школске управе 
Сомбор који је и овом приликом изјавио да нема компетенција у решавању овог 
проблема, али да је вољан, због обавеза сарадње са ЈЛС да присуствује састанку. 
Других „релевантних људи за присуство овом састанку“ није било. Збуњене 
начелнице иницијативу око вођења састанка су препустиле Синдикату, што је 
Синдикат љубазно вратио онима који су састанак и сазвали да га они и воде и 
закључе. Након што је начелница за друштвене делатности прочитала захтев, а 
Синдикат поновио свој познати став да нема мандат да прихвати било какво 
пролонгирање исплате јубиларних награда, већ да на овом састанку жели чути 
децидан одговор како Град има намеру да изврши своју законску обавезу, 
уследио је покушај правдања насталог стања чињеницом да Град за ове намене 
нема средстава, односно да 116 јубилараца из 2009. и 113 из 2010. године неће, 
у Законом утврђеном року (до краја календарске 2011. године) добити своје дуго 
очекиване јубиларне награде за 10, 20, односно 30 година преданог рада у 
„делатности од посебног друштвеног интереса“, иако је Град ове јубиларне 
награде измирио запосленима у установама културе и другим којима је Град 
власник, односно оснивач.  
         Нажалост, могли смо констатовати да Градска управа није ништа учинила 
да се појави пред републичким буџетом и да на основу дописа државног 
секретара Министарства финансија са овлашћењем министра финансија, г-дина 
Душана Никезића број 06-00-266/2011-06 од 16. новембра и дописа СКГО број 
1010/2 од истог датума потражује од републичког буџета средства (део 
средстава) за исплату јубиларних награда које је Влада обезбедила „по основу 
непренетих камата за 2007. годину“ за случај да су буџети локалне самоуправе у 
стању смањене ликвидности, односно немогућности да сами обезбеде средства за 
исплату јубиларних награда за 2009. и 2010. годину. Нажалост, овај допис или 
није стигао до руководилаца буџета и финансија, или су га градоначелници, у 
овом случају градоначелник Сомбора задржали или, не дај боже, бацили у кош за 
ђубре, јер смо и сами били сведоци да је након што смо оба дописа предали 
представницима Градске управе, на самом састанку поменути допис СКГО 
насловљен на све градоначелнике и председнике општина, као и руководиоце 
буџета и финансија у ЈЛС пристигао и у Градску управу сомборску. 
         Осим што „сви релевантни људи за присуство овом састанку“ и доношење 
одлуке о јубиларним наградама за 2009. и 2010. годину нису информисани о 
оном што би требали да раде и што је њихова законска обавеза, могли смо чути и 
такве изјаве да локална самоуправа није потрошила средства за јубиларне 
награде за неке друге намене, већ да су та средства (cca 12 милиона динара) 
„завршила у школама и да су их школе потрошиле за друге намене“, а у томе су 
им помогли људи из друштвених делатности „различитим моделима буџетирања“. 



У току састанка, накратко се појавио и градоначелник који је, и за обичног 
човека непримереним речником, исказао пуно неразумевање за проблем 
просветара и након неколико сочних псовки напустио састанак, јер је морао на 
неки веома важан службени пут.  
         Након што смо наставили састанак, на једвите јаде ишчупали смо од 
преплашених начелница, још једном, само то да је став локалне самоуправе да ће 
јубиларне награде бити исплаћене (а можда и неће) у динамици која је раније 
неслужбено саопштена, а то су крај марта за 2009. и крај септембра за 2010. 
годину, али и да постоји воља да исплате јубиларне награде чим им буџет 
Републике трансферише потребна средства, иако су  у друштвеним делатностима 
констатовали да је један број директора на неправилан начин утврдио износе, а 
други и број јубилараца (!!!). 
         Свим окупљеним за округлим столом и након тога било је јасно да је ово 
обећање само једно јалово правдање, а не и право решење, јер остаје питање да 
ли ће уопште бити могуће да локална самоуправа докаже да није ликвидна у 
оном делу у којем је и њена обавеза да исплати јубиларне награде јер и није 
поступила по допису Министарства финансија, а чак ни испоштовала рокове. У 
сваком случају, остао је лош утисак небриге, а и овај пропали састанак нас је 
само учврстио у убеђењу да је сомборска градска власт према својим 
запосленима још једном била мајка, а према просветарима маћеха, што 
просветари ни у ком случају нису заслужили.  
         Стога, поштоване колеге, размислите да ли ћете до својих јубиларних 
награда уз помоћ Синдиката судским путем и утужењима, протестом који ћемо 
организовати са почетком другог полугодишта и о коме ће се већ у среду 
изјаснити Координациони одбор или и протестом и судски, а наравно, посебно 
размислите да ли сомборски грађани заслужују овакву власт када се будете за то 
опредељивали на, сада већ извесним, изборима. 
         Последња, синдикату доступна, информација каже да је фонд предвиђен за 
помоћ неликвидним локалним самоуправама за исплату јубиларних награда 
добрано испражњен од стране оних локалних самоуправа које су пажљиво читале 
дописе Министарства финансија и Министарства просвете и на време 
потраживала средства, а да они који су закаснили на врата „државног 
ризничара“ морају за проблем зван јубиларне награде да потраже друге изворе 
финансирања. Претпостављамо да локалној управи раванградској то неће бити 
проблем, јер ако је тачно да су средства за јубиларне награде планирали, 
одвојили и усмерили у неки други просветни депо, ваљда их одатле могу и 
вратити за оно за што су их наменили. Уосталом, представници локалне 
самоуправе на овом састанку су изјавили да би врло радо ове изјаве потврдили 
пред директорима сомборских школа, који су добили средства од јубиларних 
награда и који су их потрошили за друге намене, а пошто ће на овом састанку, 
надамо се, бити и представници Синдиката, можемо на лицу места проверити 
„да ли лаже коза или рог“.  
         Са нашег сајта можете преузети поменуте дописе Министарства 
финансија, Сталне конференције градова и општина, као и Решење о употреби 
средстава буџетске резерве и допис Градске управе Сомбор Министарству 
финансија везан за потраживања средстава за исплату јубиларних награда за 
2009., 2010. и 2011. годину. 
 
 
Нови Сад, 22.12.2011.год.                          проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                      генерални секретар НСПРВ 


